



迎难而上，用精湛医术书写大爱无疆

——记中国第17批援坦桑尼亚军医专家组

■张文明 本报记者 孙兴维

近日，中国第17批援坦桑尼亚军医专家组接到一项紧急任务，连夜对驻地多名泌尿系统疾病患者进行集中诊治。尽管面临病因排查难度大、批量救治任务重等困难，但他们积极发挥专业所长，最终圆满完成此次集中诊治任务。

“无论遇到什么样的困难，我们都必须迎难而上。”军医专家组组长程仁洪说，“在援外医疗工作中，我们随时可能受领各种急难险重任务，只有保持随时准备冲锋的战斗姿态，才能不辱肩负的使命，展示中国军医的良好形象。”

抵达坦桑尼亚不久，该批军医专家组就接到一项巡诊任务，途中需穿行一

片毒蛇经常出没的丛林地带。出发前，细心的程仁洪周密规划路线，督促大家认真做好防护措施，一路还主动站在队伍排头。在程仁洪的带领下，巡诊分队顺利通过危险地带。

针对当地天气炎热、蚊虫肆虐的实际，程仁洪充分发挥专业特长，为军医专家组成员详细讲解热射病、传染病及毒蛇咬伤的应急处置流程，有效提高了军医专家组全体成员执行医疗援助任务的能力。

军医专家组医生林木南已多次赴坦桑尼亚执行援外医疗任务。凭借娴熟的中医技术，他在坦桑尼亚收获了众多患者的好评。此次任务期间，无论是巡诊

时穿越沼泽，还是接诊疟疾、登革热等传染病患者，他从不迟疑。

不久前，军医专家组外出巡诊时接诊了一名疑似疟疾患者。通过问诊，林木南得知患者颈部和背部严重疼痛。尽管治疗存在一定风险，他还是决定试一试。林木南一边安抚患者，一边进行针灸治疗。治疗结束后，患者疼痛明显缓解，他紧紧握着林木南的手说：“谢谢你，中国军医！”

作为军医专家组唯一的女队员，医学博士盛青松到达任务区后，一直积极参与急救任务，与队友并肩作战。有一次，一名骨折患者接受手术治疗后，接连出现伤口疼痛、呼吸急促、上

吐下泻等症状，而且体温一度升至39.8℃。盛青松立即采取措施，对患者进行紧急救治。然而，前期治疗效果并不理想，患者症状并未缓解。于是，盛青松和战友们重新梳理分析患者病情，针对患者存在糖尿病、高血压等基础疾病的情况，连夜调整优化治疗方案。按照新方案治疗，患者最终转危为安。盛青松的精心治疗和细心照料令这名患者感动不已。

“我们一定不辱使命，以实际行动兑现出征时的誓言。”军医专家组全体成员表示，将保持攻坚克难的战斗作风，高质量完成援外医疗任务，为构建人类卫生健康共同体贡献中国力量。



曾德乐摄

8月18日，中国第22批赴黎巴嫩维和医疗分队派出医护人员前往黎南部边境地区塞吉村开展义诊活动。图为分队医护人员为塞吉村村民测量血压。

从“超级选举年”看全球政坛之变

国际观察 中国新闻名专栏

今年被国际舆论称为全球“超级选举年”。据媒体不完全统计，70多个国家和地区在这一年举行重要选举，如今有三分之二的选举已完成。国际媒体和分析人士认为，这些选举结果呈现出三大趋势：不少国家的传统执政大党遭遇挫折，通胀、移民等触及民众关切的经济社会议题对选举结果产生直接影响，西方政坛中右翼和极右翼势力进一步崛起，加剧社会撕裂和民意分化。许多国家的政治力量重新分化组合，将给各国政局和全球治理带来更多不确定性。

传统执政大党遇挫

纵观今年世界范围内的选举活动，一些国家的传统执政党或执政联盟失势，引发广泛关注。据媒体不完全统计，在已经完成的选举中，有约一半的选举结果未能“维持现状”。

印度执政党席位不及预期，或将给未来执政带来掣肘。6月5日公布的印度人民院（议会下院）选举最终计票结果显示，虽然执政党印度人民党（印人党）主导的全国民主联盟赢得了过半数席位，但印人党本身的席位较上届大幅减少，未能过半。因此，印人党不得不与其他政党组建联合政府，这或将给总理莫迪的新任期带来更多挑战。

同在6月公布的南非大选结果也出现类似情况。执政党非洲人国民大会（非国大）在国民议会（议会下院）选举中虽获得最多席位，但未能过半。这是1994年南非结束种族隔离制度以来，非国大席位首次跌破半数。

法国政坛则出现左右“三足鼎立”的情况。总统马克龙6月宣布解散国民议会并提前举行议会选举。7月初，法国国民议会选举第二轮投票结束，属于“中间派”的执政党联盟与左翼联盟联手阻止了极右翼的国民联盟成

为国民议会第一大党。不过，由于左右三个阵营均未获得绝对多数席位，执政党联盟席位仅排名第二，法国政治陷入不确定之中。

英国前首相苏纳克于今年5月宣布提前大选，希望以此扭转执政颓势。但7月初的选举结果却是执政14年之久的保守党黯然下台，主要反对党工党通过吸纳民众对保守党的“不满票”大获全胜，上台执政。

分析人士指出，上述选举结果一定程度上体现出全球政治秩序的重塑，政治分化极化或将成为一种新常态。

经济民生是关键因素

分析人士认为，传统执政党的失势体现了选民对本国经济状况的不满，经济民生等与选民切身利益相关的问题成为决定选举结果的关键因素。路透社评论，食品、能源和其他基本生活必需品价格上涨对各国人民生活造成冲击，“一些国家的在任政府和领导人因此付出了代价”。

在韩国今年4月的国会选举中，执政的国民力量党及其卫星政党依旧未能扭转国会“朝小野大”的局面。韩国《中央日报》分析指出，政府无力应对移民问题，导致其在选举中失去民心。据韩联社报道，韩国2023年整体家庭可支配收入增长不及2%，但食品价格涨幅超过6%。

而一些在经济民生领域作出成绩的政党及候选人则收获了选民的信任票。在6月的墨西哥总统选举中，执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·辛鲍姆以较大优势赢得选举，其“政治导师”、现任总统洛佩斯执政以来出台一系列改革措施改善民生和基础设施，被认为对选举作出重要贡献。

印度尼西亚和俄罗斯的情况也类似。在2月的印尼总统选举中，现任国防部长普拉博沃当选总统。分析人士指出，普拉博沃在竞选中将自己定位为现任总统佐科的“接班人”，由于佐科两

任总统任期对印尼带来稳定和繁荣，民众对佐科执政表现的认可拉高了普拉博沃的支持率，“佐科效应”成为其胜选的关键因素。在3月的俄罗斯总统选举中，现任总统普京以87.28%的得票率实现连任。俄罗斯国家统计局数据显示，2023年俄国内生产总值增长3.6%。分析人士指出，有效应对西方打压并提振经济，是普京高票胜选的重要原因。

欧洲政坛“向右转”

部分国家和地区的选举结果呈现出右翼和极右翼势力抬头的趋势，这在欧洲尤为明显。《政治报·欧洲版》网站刊文称，欧洲呈现“向右转”趋势，在一些地方，极右翼领导人正在掌权；在另一些地方，传统中右翼政党正在与极右翼势力结盟，这在以前是难以想象的。

在6月的欧洲议会选举中，尽管中间偏右的欧洲人民党党团和中间偏左的社民党党团分别保持欧洲议会第一、第二大党团地位，但右翼和极右翼势力有所增加，法国、德国等欧盟国家的极右翼政党得票率均领先执政党，欧洲政治光谱明显“右移”。

美国《政治报》网站指出，民众对移民问题的担忧是影响欧洲议会选举结果的关键因素之一。奥地利萨尔茨堡大学教授阿里亚娜·里波尔·塞瓦旺指出，近年来，移民问题已成为欧洲政治辩论的核心议题，“难民危机”让极右翼政党的移民政策在欧盟国家内部获得越来越多的支持。

法国执政党在欧洲议会选举中得票率远低于极右翼政党，是促使马克龙宣布解散国民议会提前选举的主要原因。英国加的夫大学讲师玛尔塔·洛里默指出，极右翼势力的复苏并非发生在朝夕之间，法国极右翼政党国民联盟在欧洲议会选举中的成功，一方面体现出其拥有忠实且强大的选民基础，另一方面也显示出极右翼势力在欧洲的常态化。

（据新华社北京8月19日电 记者闾静文、丁宜）

钓声

菲方南海侵权挑衅必定失败

8月19日，未经中国政府允许，菲律宾4410、4411号海警船非法冲闯中国南沙群岛仙娥礁邻近海域。期间，菲4410号船无视中方多次严重警告，以危险方式故意冲撞中方正常维权执法的21551艇，导致发生擦碰，责任完全在菲方。在非法冲闯受阻后，菲4410号船不顾中方反复警告、航路管制，再次非法冲闯我仁爱礁邻近海域。对于菲肇事船只侵权挑衅、扩大事态的行径，中国海警依法依规采取管控措施。

中方的反制维权行动有理有据。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，对相关海域拥有主权权利和管辖权，这是中方的一贯立场，也是众所周知的事实。此前，菲方9701号船擅自进入仙娥礁潟湖并长时间非法滞留，严重侵犯中方主权。中方已通过外交渠道向菲方提出严重交涉，要求菲方立即停止侵权行为，立即撤出有关船只。此次，菲方派海警船侵闯仙娥礁海域，企图在仙娥礁潟湖滞留的菲律宾海警船实施补给，谋求实现长期存在。中方海警船只对其采取坚决有力的反制行动，是捍卫国家领土主权和海洋权益的正义之举，完全正当合理、合法合规。

菲律宾在南海的侵权挑衅图谋注定破产。此前，菲方多次恶意炒作中国海警船在仙娥礁的正常活动，称菲船只冲闯仙娥礁海域“是为了确保能阻止中国在仙娥礁成功进行填海造岛”。不仅如此，菲方还抬出所谓的“人道主义”理由，指责中方阻拦其非法“坐滩”和滞留的船只补给生活物资，企图在国际上散布中国“以大欺小”“以强力破坏和平”的虚假言论，通过这种颠倒黑白、倒打一耙的说辞，来为其侵权挑衅行径提供“合法性”和“合理性”。

对于事件的是非曲直，国际社会看得清清楚楚：将所谓南海仲裁案仲裁庭一纸非法裁决废文奉为圭臬，妄图通过国内立法提出非法领土主张的，是菲律宾；违背自身承诺和中菲共识，出尔反尔、背信弃义的，是菲律宾；伙同别有用心域外势力在南海拉帮结派、侵权挑衅的，是菲律宾；四处散播污蔑抹黑中方的虚假信息，妄图误导国际社会认知的，也是菲律宾。此次，菲方又妄图靠海上“碰瓷”扮可怜来赢得国际社会的同情。这场不折不扣的闹剧，只会自讨没趣，必定失败。

中方一直奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交政策和“亲、诚、惠、容”的周边外交理念。此前，着眼于维护南海和

平稳定和中美关系大局的考虑，中方在相关争端上保持了极大的克制和耐心，通过多个层级、多个渠道同菲方保持密集沟通。然而，一段时间以来，菲方无视中方的善意和诚意，一再挑衅滋事，违反中菲双方关于仁爱礁非法“坐滩”船只生活物资补给临时性安排，多次派舰机冲闯中国南海岛礁的邻近空域，甚至不惜引狼入室、甘为棋子，与唯恐南海不乱的域外势力相互勾结，种种行径为地区各国所不齿。

在此，我们要再次正告菲律宾方面，立即停止侵权挑衅行径，尽快回到谈判协商的正轨上来。中方将始终保持高度戒备，继续采取一切必要措施，坚决反制菲方升级事态、搅乱南海的图谋，坚定捍卫自身领土主权和海洋权益。菲方如果继续“玩火”滋事、一意孤行，必将遭到中方的迎头痛击和坚决反制。

外交部发言人

中越班列开辟两国物流运输新通道

新华社北京8月19日电（记者邵艺博）外交部发言人毛宁19日在例行记者会上表示，近年来，中越班列运输时长显著缩短，通关效率不断提升，成为促进经贸往来的快车道。当日例行记者会上，有记者问：近年来中越班列互联互通日益密切，中越快速通关班列今年前7个月3次刷新单月发运量，

达到历史性的1922标箱。越共中央总书记、国家主席苏林18日开启访华行程，双方是否将探讨进一步加强互联互通合作？

毛宁说，中越班列2017年11月首次开行，开辟了中越物流运输的新通道。近年来，中越班列运输时长显著缩短，通关效率不断提升，枢纽功能持续优化，出入境货物品类显著增长，已成为促进经

贸往来的快车道。毛宁说，中越是山水相连的社会主义邻邦。越共中央总书记、国家主席苏林正在中国进行国事访问，两国两国领导人就各领域合作深入交换意见。“我们相信此访将进一步推动两国互联互通合作，推动中越命运共同体建设继续走深走实，更好造福两国人民。”

全球华侨华人促进中国和平统一大会将再度在港举行

新华社香港8月19日电（记者褚萌萌）中国和平统一促进会香港总会19日举行新闻发布会，宣布全球华侨华人促进中国和平统一大会将于20日在香港举行，并介绍大会情况。香港将成为首个再度举办大会的中国城市。大会主题为“坚定不移推进中国和平统一，致力实现中华民族伟大复兴”，海内外各界共约1200人将出席，包括来自全球逾50个国家和地区、近180个统促会组织和侨团的华侨华人代表。会上

将宣读《香港宣言·2024》，号召全体中华儿女团结起来，共担民族大义，坚定反“独”促统，携手共创国家统一和民族复兴的美好未来。

全国政协常委、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜介绍，大会彰显香港“一国两制”成功实践对促进祖国统一的重要作用，凝聚全球华侨华人反“独”促统的强大意志，展现两岸融合发展的美好前景。香港是“一国两制”率先垂范之地、“九二共识”的发源地、两岸民

间交流往来的重要桥梁，在由治及兴新阶段举办此次大会，可以在促进祖国统一的进程中发挥香港角色、作出香港贡献。

自2000年以来，世界各地的多个统促会及相关爱国侨团已自发在6大洲16个国家和地区举办21次全球华侨华人促进中国和平统一大会，在海内外产生广泛影响，为推动反“独”促统运动深入持续健康发展发挥积极作用。2010年，大会首次在香港举办，并通过《香港宣言》。

韩民间团体抗议韩美联合军演

据新华社首尔8月19日电（记者冯亚松）19日上午，“和平统一开创者”“朝鲜半岛和平行动”等韩民间团体在首尔龙山总统府前举行抗议集会，要求立即停止韩美军队当天启动的联合军事演习。参加集会的韩国民众手持“反对核战争演训”“拒绝军事演训，构建沟通渠道”等标语，高呼“反对参加韩美军演”“停止韩美军演”等口号。据韩联社19日报道，韩美两军当天凌晨开始举行代号为“乙支自由之盾”的联合军演，演习将持续至本月29日。右图：8月19日，韩国民众在首尔龙山总统府前举行抗议集会。新华社发



新华社发